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L. Tva tal ska multipliceras dcir endast sista siffran i resultatet dr given. Trots det finns det hara
en losning dea alla siffrorna 0., .9 anvénds en gang var

Figuren visar en multiplikation mellan ett tresiffrigt och ett tvasiffrigt tal. Produkten ir femsiffrig och
dess sista siffra ir 1. Om man bestimmer att alla de tio siffrorna ska inga precis en ging i berikningen
finns det bara mojlighet att ersitta asteriskerna — 927 - 63 = 58401.

Skriv et program som fragar efter de tre talens wutseende och som med hjdlp detta bestimmer alla
[6sningar bestdende av tre tal. tillsammans innehallande de tio siffrorna 0..9 exakt en gang och dir det
sista talet dr de tva forsta talens produkt. Dessutom ska forstas de givna siffrorna behalla sina platser i
l6sningarna. Observera att inget av de tre talen ska inledas med siffran 0.

Indata: Tre rader som var och en frigar efter ett tal:

Faktorl: =x*=*
Faktor2: =*=x
Produkt: #***x*1

De tre stringarna innehdller forstas alltid tillsammans exakt 10 tecken, alla himtade bland tecknen
* 1...9

Utdata: En rad for varje funnen losning innehallande de tre talen

927 63 58401

Det kan fOrutsittas att det finns minst en lésning.

Hakan Stromberg 1 Datorin i Uthildningen
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2. Med 3 olibfivgade tcrningar kan summan 7 bildas pa 13 olika scitt.

I figuren ser du tre olikfirgade tirningar och alla 15 mojliga kombinationer, att med dessa bilda summan

7.

Skriv ett program som tar emot uppgift om antal tdarningar och dnskad summa och som beriknar
antalet mojligheter att med dessa tirningar bilda den dnskade summan.

Indata: Programmet ska friga efter antalet tirningar 1 < n < 20 och énskad summa 1 < s < 120. Man
kan forutsitta att det finns atminstone en mojlighet att bilda summan med det givna antalet tirningar

Antal tarningar: 3
Onskad summa : 7

Utdata: Utdata bestar av endast en rac

Summan kan bildas pd 15 olika satt

I

Hakean Stramberg Datorn 1 Uthildningen
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3. Vilken av de sex tunnorna innebdlier ol?

I figuren ser vi tunnorna i lagret hos en vin och 6lférsiljare frain den gamla goda tiden. Varje tunna
ar ordentligt mirkt med hur minga liter den innehdller. Vi kan dock inte avlisa vad den innehaller.
Tva kunder kopte allt vin forsiljaren hade. Den ene kopte dubbelt si mycket som den andre. Aterstod
endast en tunna — den med 6l — vilken var det?

Skriv ett program som tar emot uppgifter om antal tunnor, hur mycket de innebdller samt hur mdnga
ganger mer vin den ena kunden kdpte (ett heltal). Programmet ska sedan ta reda pa hur tunnorna
fordelades mellan kunderna och hur mycket den enda kvarvarande tunnan (dltunnan) innehaller.

Indata: Uppgifter om antalet tunnor, 3 < n < 15, volymen 1 < v; < 200 hos de i = 1...n tunnorna.
Dessutom ett heltal T < x < 10 som anger hur manga ginger mer vin den ena kunden kopte.

Antal tunnor : 6
Tunnornas velym : 15 16 18 19 20 31
Antal gdnger mer: 2

Utdata: Resultatet presenteras pa tre rader

Kund 1: 15 18
Kund 2: 16 19 31
Oltunnan: 20

Om det finns flera losningar ricker det att ange en av dem.

Heikan Stromberg 3 Datorn i Uthildningen
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Genom att sitta in plus- och minustecken pa limpliga stillen i sifferstringen 187234569 kan man bilda
aritmetiska uttryck som till exempel

1—8+4+7—-23—-45+69 =1 1 —8—72+3+4+5+69=2 14+48—7—-23—-454+69=23
14+8—-72—-3—-44+5469=4 1—-87-23+454+69=5 18+7+2+3+45—-69 =6
1—874+23-445+69=7 1+8—-724+3+4-5+69=8 1 —-8—-7+2—-3—-454+69=209

Det finns forstds ett minsta tal som e kan bildas pa detta sitr. ur den givna sifferstringen. Skriv ett
program som tar emot en f6ljd av nio siffror. en av varje 1..9 och som bestimmer det minsta tal som
inte kan bildas, genom att placera in plus- och minustecken mellan siffrorna.

Indata: Indata bestar av en godtycklig folid av de nio siffrorna 1..9

Sifferfoljden: 187234569

Utdata: Endast en rad

Det minsta tal som inte kan bildas ar 177

Hdkan Stromberg . Datorn i Uthildningen
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4. Med denna linjal kan man mdta upp alla langder mellan 1 cnt och'9 cm. endast genom att
anvdandea linjalens dndar och de tre markeringarna

I figuren visas en linjal med lingden 9 cm. Linjalen har endast tre markeringar vilket dr tillrdckligt for
att det ska ga att mita upp alla lingder i hela cm fran T em till 9 ¢m.

Det gar inte att astadkomma detta med hjilp av firre markeringar. Diremot finns det fyra olika st att
viillja de tre markeringarna.

O |

I 2
1 4

Skriv ett program som tar emot uppgift om linjalens lingd 1 (i hela em) och som bestimmer det minsta
antal markeringar som behovs fér att kunna mita upp alla matt mellan 1 em och 1 em.

Programmet ska dessutom bestimma antalet olika sitt att placera ut dessa markeringar. Aven de
l6sningar som dr speglingar av andra ska riknas..
Indata: Endast en rad, dir programmet fragar efter linjalens lingd 3 < 1 < 23,

Linjalens langd: 9

Utdata: Utdata bestiar av tva rader

Det kravs 3 markeringar
Det finns 4 1ldsningar

Hakan Strémberg 5 Datorn i Uthildningen
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3. Bussens tur gcir medurs med start i A. Efter bur manga minuter dr alla resande hennma?
K .

En ringlinje med 8 hallplatser, A till H. trafikeras av endast en buss. Bussen. som kan ta 10 passagerare,
kor turen varv efter varv — medurs — med start i A, dir kortiden mellan hallplatserna, i minuter, ir
foljande:

A-B | B-C | C-D | D-E | E-F | F-G| G-H | H-A
3 2 5 4 5 6 5 3

| -

De resande vid hallplatserna star i vilordnade koer. Nir bussen nar hallplatsen. dir den stannar |
minut for av- och pastigning, kan antingen kon ta slut eller bussen bli fullsatt.

Skriv ett program som tar reda pa hur ling tid det tar frin det att bussen éppnar dérrarna for pastigning
pa hallplats A till dess att den sista passageraren stiger av och alla koer ir tomma.

Indata: Programmet ska ta emot namnet pa den fil som innehaller kddata.

Filnamn: busstur.dat

Filen innehiller 8 rader varje rad innehaller mellan 0 och 80 tecken. stora bokstiver A ...H. Forsta
raden i filen anger kon for hallplats A och si vidare. Forsta tecknet pa raden anger till vilken hallplats
passageraren, som star forst i kon. ska resa.

Kon vid en hillplats kan vara tom, vilket medfor en tom rad i filen.

Utdata: Utdata bestar bara av en rad:

Bussturen tog 124 minuter

Hekan Strémberg (6} Datorn i Uthildningen
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6. De 13 sticickorna bildeard ncit

Figuren visar 13 strickor. Varje striicka ir antingen horisontell eller vertikal och alla koordinater ‘ir
positiva heltal. Det vill siga for striickans dndpunkter (x7,y1) och (x2,y2) giller att antingen x7 = x;
eller y; = y,.

Strackor som skdr varandra eller "snuddar vid varandra” ingdr i samma ndt. Tva strickor kan iven
overlappa varandra helt eller delvis (som 11 och 10 i figuren).

Skriv ett program som tar reda pa hur manga nit det finns och vilka strickor som tillhor de olika niten.

Indata: Programmet ska friga efter namnet pa den fil som innehaller data om de 1 < n < 50 striicko-
rna.

Filnamn: strackor.dat

arje rad pa textfilen innehaller data for en stricka enligt x; y; x2 ys alla heltal. tillhérande [0, 200].
Strickans ordningsnummer motsvarar numret pa motsvarande rad i filen.

Utdata: Programmert ska skriva ut varje nit som en parentes med tillhorande stricknummer:

(1 23)(12 13)(5 4 6)(7 8 9 10 11)

Ordningen mellan niten och mellan strickorna inom parentesen dir godtycklig.

Hdkan Strémberg Datorn i Uthildningen
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7. Genom 10 drag kan man fora brickan i dirve canstia harnet till nedre hogra

I figuren ses ett pussel av typ 9-spelet. vilket betyder att det har 8 brickor, som om de gransar till det
tomrum, som utgor den nionde kvadraten. kan skjutas di.

Det finns tva brickor av var och en av firgerna Bla. Rid, Gul och Vit, (B, R, G, V). samt en tom
plats, (T). Malet med pusslet :ir att f6ra den bricka som fran borjan finns i det évre vinstra hornet till
det nedre hogra hornet. Under tiden far aldrig tra brickor med samma farg ligga sida vid sida.

Skriv ett program som utifrin en given startstillning finner den kortaste dragserien for att fullfélja
uppgiften. Tink pa, att langt ifrin alla utgangsstillningar, har niagon I6sning.  Ingen av 16sningarna
krdver mer iin 24 drag,

Indata: Genom en rad ges utgangstillningen:

Startstdllning: VGVTBRBRG

Brickorna ges radvis med bérjan frin dversta raden. Inte ens fran start iir det tillatet att tva intilliggande
brickor har samma Firg.

Utdata: Resultatet skrivs ut genom en folid av bokstiver motsvarande firgen pa den bricka som ska
flyttas:
Dragserien: VGBVBRVRGYV

Om det finns mer iin en |6sning med samma antal drag ricker det att ange en av dem.

Hdakan Strémberg 8 Datorn i Uthildningen



